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P R O B L E M A 1.1 

CD2 = 17.5 ^ seg 

ESCALA MO 

V B = VA + VBA 

VE = VA + VCA 

VE = VB + VCB 

VD = Ve + VDC 

VA = 0 ) 2 x R02A 

VA = (17.5)(20 cm.) 

VA = 350 cm/s 

1 2 1 
— V B = VA + VBA — 

0 VA 

\ VBA 

v i T ^ 

ESCALA M00 

Mecanismo de manivela con carrera duplicada. 

C03 = VBA 

ÍBA 

(favor de mancato* dei r»Jq ) 

Vca = 0)3 x r c * 

Ve* = ^ x rCA 
R B A 

Vca = x M = 150 

0 2 1+1 
- VE = VA + VCA — 

ESCALA 1:100 . 
\ VCA 

\ 
VA — 

1 2 1 
— VD = VC + VDC 

V D f , 
0 ESCALA M00 

VB = 470 cm / seg 

VE = 300 cm / seg 

VD = 70 c m / s e g 



PROBLEMARIO DE DINAMICA I 

ESCALA 1=200 

P R O B L E M A 1.2 

C02 = 20 ^ 
seg 

1 2 1 
- VE = VA + VBA — 

V B = VA + VBA 

VE = VB + VCB 

V D = VE + VDC 

VA = 20 X 40 

VA = 800 cm/s 

Mecanismo para retener la cadena del transportador en caso de 
rotura de ésta o de paro del motor. 

PROBLEMARIO DE DINAMICA I 

ESCALA 1-200 

0 ESCALA 1:200 

1 2 1 
VE = VB + VCB 

1 2 1 
— VD = V E + VDC 

roso 

0 ) 6 = = 22 = 2 8 1 8 f/S 

V E = C 0 6 x r06E 

V E = (28.18)(50) = 1409 cm/s 

VB = 1240 cm/seg 

VE = 1414 cm/seg 

VD= 620 cm/seg 

VE= 1409 cm/seg 



P R O B L E M A 1.3 
Determine la velocidad angular del cubo de basura en este instante del mecanismo siguiente 
C02 = 10 M . 

PROBLEMA 1.4 
En el siguiente mecanismo de la máquina de pulir, encontrar la velocidad del punto" A" el cual se desplaza 
paralelamente a la mesa y la 0) del punto D. 
C O 2 = 1 0 ^ seg 



P R O B L E M A 1.5 
El siguiente mecanismo presenta la máquina trituradora de piedra accionada por un mecanismo de 
manivela a través de un cuadrilátero articulado considerando que C02 = 15 obtener la velocidad 
angular de la barra 6. seg 

ESCALA 1:30 

P R O B L E M A 2.1 
El siguiente mecanismo trata de una trituradora de piedra, utilice el método de centros instantáneos y 
encuentre las velocidades VB, V E 
cd2 = 20 te* ^2 seg 

012 

ESCALA DIBUJO H O 
ESCALA V E C T O R E S M 0 0 

? 0 1 3 

VA = (O2 x r02A 

VA = 20 X 10 = 200 cm / seg 

VB = 203 cm / seg 
VE = 190 cm/seg 

= N( N - 1 ) = 6 ( 5 ) = 
# C E N T R O S = — ^ = ^ T " = 1 5 

1 2 3 4 5 6 

© E l ® E l © 
(23) 24 25 26 

<S® 3 6 

(45) 46 

í ) 



ESCALA D IBUJD H O 
E S C A L A V E C T D R E S 1:40 

V D 

P R O B L E M A 2.2 
Utilice el método de centros instantáneos para encontrar las velocidades. 
CD2 = 5 ^ 

seg 

Va = (D2 x ío2A 

VA = 5 X 17 = 85 

# C E N T R O S = 1 > = S i l i = 

1 2 3 4 5 6 

© 0 ( 0 ) 0 © 
24 25 26 

34 (35) 36 

© 46 

© 

P R O B L E M A 2.3 
El siguiente mecanismo es el del motor de atkinson, encuentre la velocidad del pistón "D" por el método 
de los centros instantáneos. 

Tj 2=300rpm 



P R O B L E M A 2.4 

SI C02 = 4 . 7 5 ^ , utilice el método de centros instantáneos para encontrar la velocidad del punto "D" 
del mecanismo de una bomba de aire que se muestra en la figura. 

PROBLEMA 2.5 
En el mecanismo de la cabeza de una máquina de cocer, mostrado en la figura, (02 = 25 — , encuentre 
la velocidad del punto " D " por el método de centros instantáneos. 



PROBLEMA 3.1 

Considerando que C02 

velocidades angulares 

$ ^ realizar un analisis completo de velocidades usando el teorema de 
seg' 

E S C A L A M 018 INF 

016 

Z M Z T VKÀM 

Vi 2 = V i ̂  

CO 2 O 12 0 2 3 = C 0 3 O 13 O 23 

0 ) 2 O L2 O 23 
= 0 ) 3 

O 13 O 23 

5 x 3.2 fCì 

2.8 = 0 ) 3 

VK3 = 0 ) 3 X 0 1 3 O35 
Vkz = 2.8 x 4 = 11.2 

V j = 0 ) 3 X 0 1 3 O 3 4 

V j = 2.8 x 6.2 = 12.6 

V K 3 = V K S 

C O 3 O 1 3 0 3 5 = C O 5 O 1 5 O 3 5 

CO 3 O 13 o 35 

15 ^ 3 5 
= 0 ) 5 

2.8 x 4 = C0s 3.3 

3.73 = CO 5 

V i 5 = COs X O 15 O 56 

Vls = 3.73 x 1.2 = 4.476 

V L s = V L 6 

C O 5 O 1 5 O 5 6 = C 0 6 O I 6 O 5 6 

0.8952 = C0e 

1/Me = ( | ) 6 X O16 0 6 7 

Vm 6 = 0.8952 x 7 = 6.266 

V M 6 = 
0 ) 6 O 1 6 O 6 7 = C O 7 O 1 7 0 6 7 

® F ® = © 7 

3.133 = CO 7 

= CO7 X 0 1 7 O 7 8 

VA/ = 3.133 x 2.3 = 7.2059 



P R O B L E M A 3.2 

Si C02 = 10 realizar un análisis de velocidades lineales y angulares de la figura mostrada. 

E S C A L A H ' 

0 4 5 

0 1 4 I N F H T \ 

= ^ 3 

C O 2 O 1 2 0 2 3 = C O 3 O 1 3 0 2 3 

© 2 O 1 2 Ü 2 3 

O 13 O23 

10 x 2.5 

= C03 

3.5 

7.14 = Í0 3 

= CD 

V B 3 = VB5 

CO3 O 1 3 Ü35= C O 5 O 1 S O35 

C O 3 O 1 3 O 3 5 

O 15 O 35 

7.14 x 4.5 
11.5 

2.79 = CO 5 

= CO 

= CO 

Ve = CO5 x 015 O45 

Ve = 2.79 x 14.3 

Ve = 39.89 

VB3 = © 3 x 013 O35 

V b 3 = 7.14 x 4.5 

V b 3 = 32.13 

VD = C05 X 0 1 5 Ose 

I/o = 2.79 x 10.8 

VD = 30.1 

PROBLEMA 3.3 
Dado el mecanismo de la figura realizar una análisis completo de velocidades lineales y angulares 
partiendo de que C02 = 10 Aplicar el método de velocidades angulares. 



P R O B L E M A 3.4 
Para el mecanismo mostrado, encontrar las velocidades lineales y angulares partiendo de que 
C02 = 5 — . Usar el método de velocidades angulares. 

PROBLEMA 4.1 
El mecanismo de la remachadora que se muestra, en la figura, la velocidad de la corredera 2 es de 
Va = 3 0 ^ . ^ 

Realizar un análisis de aceleración del mecanismo, considerando que se desacelera 1250 —~2. 

ESCALA 1-.10 

V B A = 0 

E S C A L A 1=540 

2 1 2 2 1 
a B " + a e ' = a V + aBAN + & BA 

1 2 1 
Vc= VB+ VCB 

1 2 1 
VB= VA+ VBA 

CIBA* = Q 

1 0 2 0 1 2 5 0 2 8 



VA = 30 cm/seg 
VB = 30 cm/seg 
VE = 11.4 cm/seg 
VBA= 0 cm/seg 

ACELERACION 

aA' = 1250 

a e " = ^ = = 4500 C m 

r0B .200 seg2 

a C f i « = ^ = = 1 0 1 4 0 - ™ 
rCB . 1 5 0 SEG2 

3ba" = = -P_ 
rBA .305 " U 

1 2 2 1 
ac = ae + aca" + ace' 

a e = 4650 - Z » 
seg 

ac = 8585-^ 

E S C A L A M 0 5 0 

aA = 113 cm/s? 
ap = 48 ern/s1! 
ac = 33.5 cm/s 

P R O B L E M A 4.2 

El mecanismo de la máquina de bombeo de petróleo se muestra en la figura , si C02 

CC2 = 1 0 - ^ » r e a l i c e un análisis de aceleración. ^ c 

= 6 — 

o 

1 2 1 
V B = V A + V B A 

VA = CO 2 X RO2A 

^ = 6 x 3 

DE LA FIGURA: 

^•-21 3 
VBA = 19 ^ 

W 3 = 7¡7 = í o 
© 3 = 1 . 9 ^ 

C0 4 = = = 2 2 3 

Í0 4B 9.4 

Ve = CO 4 X T014C = 2.23 x 9.4 = 21 | | 

ACELERACIONES 
2 1 2 2 2 1 

aB
n + ae' = aA

n + aA' + aBAN + aB A 

CXBn = CXB 

l/*2 

Í02A 

VB2 

Í02B 

= 108 

LL_ _ 46 9 cm 
9.4 seg 

= 3 6 1 S 

r 046 

Ve2 

ro4c 
17.162 

9 

seg* 

ac ' = CX4 x r 0 i 4 c = 0 

= 33.5 

ESCALA M O 

ESCALA MO 

V B A 



ESCALA 1:5 

V D B 

P R O B L E M A 4.3 

Hacer una análisis completo de aceleraciones al siguiente mecanismo considerando que CO 2 = 3 rad/see 
y cuyo valor es constante. M 8 

E S C A L A MO 

E SCALA 1=20 

O 2 2 1+J 
aB = aA + Sba + aBA 

aD = aB + aDB
n + aDB

{ 

VA = ÍO2 x ro2A 

VA = 3 x 10.2 = 30.6 

0 2 1 
VB = VA • VBA 

1 2 1 
VC = VA • VCA 

V C A 

E S C A L A M O 

E SCALA 1=20 

2 .1 
a c " + a c ' = 

D E T A L L E M 

,2 2 1. 
+ +acA f 

V1D = VB + VDB 

Vca = 4 ^ 2 = Q 2 4 2 = ( 1 ) 3 
ÍCA 20.3 
(contra manecillas de reloj) 

0)3 X ÍBA = VflA 

0.242 x 11.7 = VB A = 2.83 (4to. plano ) 

A C E L E R A C I O N E S 

a c 
2 ^ o 2 2 1 
: " + a c l = a r + a A ' + a c A n + a c > i ' 

aB = aA + aBA + as* 

V e 2 
a c " = 

acA" = 

Í04C 

VE A2 

a A = 

ÍCA 

VA2 

R 02 A 

= 54.3 

= 1.19 

= 91.18 

a A ' = OC 2 x r 0 2 * = 0 

Ica! = a 144 = 709 
r c „ " U 3 20.3 

aBA' = a 3 x rBA = 7.09 x 11.7 = 82.9 

a f lAn = V B A
2 2 . 8 3 ' 

11.7 
= 0.68 

ao = aB + aoB
n + aoe' 

a o e " = 
VPB 

roB 
33 
24.5 = 44.4 

aD = 74 cml si 
ac = 68 cm/s. 
aB = 30 cm/s^ 



P R O B L E M A 4.4 

El mecanismo de hamilton mostrado en la figura, tiene una C02 = 20 — encontrar las aceleracioes de 
las correderas. S e g 

PROBLEMA 4.5 
La figura representa un mecanismo como el que se emplea en los campos de Petróleo. BB ' es la palanca 
de un codo de 90° Si el punto • B " tiene una velocidad hacia la derecha de 2.7 ^ hallar la aceleración 

lineal de la corredera o del buzo "EM. 



P R O B L E M A 5.1 

En el mecanismo de la máquina de vapor con cilindro oscilante, mostrado en la figura, C02 se desplaza 
a 5 — , encuentre la velocidad en "B". 

ESCALA 1:10 

VB4/B3, 

VA + VB3A + VB4/B3 = o 

Mecanismo de una 
máquina de vapor 

con cilindro oscilante. 

( ? ) VA + VB3A = VB4 - VB4/B3 

VB4 = 0 

VA = ( 0 2 x ROIA = 5 x 32 = 160 
C03 = 0 ) 4 

^—». 0 2 1 
( i ) VB3 - VA + VB3A 

Í 0 3 = 
VBZA 1 3 3 _ 

0 ) 4 = r f i 3 , " 75 ' 

o 2 , 1 
{ 2 J V B4 = VB3 + VB4/B3 

® - © Y © 

VA = 160 c m / s 
V B4/B3 = 86.6 c m / s 

V B3A = 133 c m / s 

= 1.773 



P R O B L E M A 5.2 

En el mecanismo de biela-manivela-corredera de la figura, realizar un análisis de velocidad Cuando 
C02 = 10.5 0 

V B ^ ^ r \ v C B 
• 

V C 

ESCALA U24 

V C = V B + V C B 

VA 2 = CÜ2 x Í02A = 10.6 x 6.8 = 72 

VA 2= VA, 

2 1 1 
VA3 = VA4 + VA3/A4 

C O , = = f § = 1 .645 ÍQÍ4A4 12 

VB = CÜ4 X r 0 4 B = 4 6 . 0 8 

V B = 1 . 6 4 5 x 2 4 = 39 .5 

1 2 1 
VE = V B + VCB 

VB = 39.5 c m / s 
Ve = 50.40 c m . / s 

VA2 = 72 c m / s 

V A3/A4 = 64.75 c m / s 

P R O B L E M A 5.3 

Realizar un análisis de velocidad en el mecanismo siguiente: 
0) = 1 5 ^ . 
Realizar un análisis de aceleración del mecanismo siguiente si CD = 15 ̂  y a = 30 . 



Si CO 2 = 20 realizar un análisis de velocidad en el mecanismo de la figura. 

Si C0 2 = 20 ̂  y a 2 = 25 ̂  . Realizar un análisis de aceleración en el mecanismo siguiente. 

PROBLEMA 5.5 
Se pide hacer un análisis de velocidad en el mecanismo de la máquina limadora, que se muestra en la 
figura. Si Í0 2 = 1 0 ^ . 
Se pide hacer una análisis de aceleración en el mecanismo de la máquina limadora, que se muestra en la 
figura. Si CO2 = 1 0 ^ y a 2 = 1 5 ^ . seg 
Escala 1:5 

c 



PROBLEMA 6.1 
El mecanismo de la figura es un mando marino conocido por deslizadera de rapson. 02B es la cana del 
timón y ac es la barra del mando. Si la velocidad de VAC = 2 0 1 M ! ^ , hallar la aceleración angular 
de la cana del timón ( En este instante la YAC es constante ). 

ESCALA 1=4 

f? VA4 = VA3 . ̂  0 

\ / v A 2 
V A g / A ^ ^ / 

1 2 1 
VA4 = VA2 + VA3/A4 

ACELERACIONES 

aA4 = aA3 

ESCALA K 6 5 7 

2 2 1 , 2c 1 
a A4 = aA 2n + aA2 + a + aA3/A4 

Va22 17.22
 1 9 o R o cw 

a A 2 = 7o2A = = 1 2 8 - 6 2 — min 

VA 2 17.2 m _ _ I L 2 - 7 78 ^ 0 ) 2 = Ó ^ " 2.3 " 7 - 7 8 * * 

a c = 2 • ©2 VA3/A4- 155.6^. 

_ a ^ _ 155,6 _ 7 ? Ct2 = T7TT = o i - " ÍQ2A 2.3 



^Ue.se !TUeStra e n , a f l « m e s u s a d o e n máquinas y herramientas donde frecuentemente * 
pide un movimiento de corte y avance, largo, lento de velocidad bastante uniforme e n u n a d S ? 
seguido de una carrera de retroceso rápido en la que no se hace trabajo. u m r o r m e u n a d,reccion, 
Se pide hacer un análisis de aceleración del mecanismo sí CO 2 = 20 ̂ á y a 2 = 50 

Va4 + VAz/Aa = 

V B + VCB = V B 

a * 2 n + a A 2 ' = a A 4 n + a A 4 ' + a A 3 / A 4 + a c 

CX CB° 

j X Q B ^ 

\ a cBt / 

a b \ / r\

 n 
\ / B 

toe 
0 ^ 

ESCALA 1:666.66 

VA2 = C O 2 x Í02A = 2 0 x 4 5 

Va 2 = 900 

V A 2 = VA 3 

2 1 1 
VA3 = VA4 + VA3/A4 

^C = Vfe • V̂ CB 

Í 0 4 = 11.75 

VB = CO4 X ROÍ48 

=11.75x26 

= 317.3 

VE = 229.13 

VCB = 158.63 

VA3/AA = 3 6 0 

ACELERACIONES 

aA 2 - 3 

" 2 2 2 1 1 2 c 

aA2n + 3 4 2 " = 3A 4" + a A 2' + 3A3/A4 + A 

1 2 2 2 1 
a c = a e

n + aB' + a c e " + a C e 

a B " = 317.32/26 = 3872 

aA2n = 9002/20 = 40500 

a c 8 " = 158.62/73 = 334.5 

aA4n = 822.82/70 = 9671 

a c = 360 x 11.75 x 2 = 8460 

a * 2 ' = 2 X Í02A 

3A21 = 50 x 45 = 2250 

a A 4' = OC4 T0 4A4 

a„ 4
f 5000 a 4 = = 7 0 T04A4 72 

a 4 = 69.44 

AS ' = C*4 /"04B 

a s ' = 69.44 x 26 = 1805 

a s = 4532 

ac = 1135 



P R O B L E M A 6.3 

Realizar un análisis completo de aceleraciones si CO 2 = 10 ^ v 0t?=15 
seg J 1

 2 seg 

E S C A L A 1:2 

VA4 + VA3/A4 = VA 

V C 

V E 

/ V C B 

E S C A L A 1:41.7 ^ 

VC = VB + VCB 

PROBLEMARIO DE DINAMICA I 

VA2 = CD 2 x ro2A = 116 = Va3 

VA3 = VA4 + VA3/A4 

CO 4 = VA4 / r 04A4 = 108 / 4.4 = 24.34 

VB = CO 4 x ro4B = 24.54 X 8 = 196.36 

VE = V B + VCB 

A C E L E R A C I O N E S 

a a 2 = a a 3 

2 1 • 2 N 1 T 1 2C 
aA2n + aA2 = aA4 + aA4 + aA3/A4 + a 

3A2N = VA22/R02A2= 1160 

aA2l = ex 2 X T02A2 = 174 

a c = 2 CO 3 VA3/A4 = 2116.8 

3A4n = VA 4 2 /r£)4A4 = 2650 

1 2 2 2 1 

a c = a e " + a e ' + a c e " + a c e ' 

ac = 5677.28 cm/seg2 

a 4 = aA4t7 ro4A4 =1831.5/8 = 457.8 

a B
n = VB2 / ro4B = 196.3/8 = 4816 

aB
l = a 4 X r04B = 457.8 X 8 = 3662 

aCBN = VCB2 / rcB = 137.62 /32 = 591.7 



PROBLEMA 7.1 

En el mecanismo ilustrado en la figura es impulsado por el eslabón 2a a 1 
contacto por rodarura en el punto "D". determine la velocidad de los puntos "C" y "E" y las velocidades 
angulares de los eslabones 3 y 5 . . 
El primer análisis se realizó considerando Rodadura Pura-sobre el mecanismo original. 

VA = 10 X 1 = 10 

©1 2 1 
V B = V A + V B A 

®o 1 2 
V E = V A + V C A 

®0 2 1 
V C = V B + V C B 

®1 0 1 
V D 5 = V e + V D 5 C 

( D 3 = 
VBA 12 .75 

rBA 3.9 

CO 3 = 3.26 

VA + VCA = VB + VCB 

RODADURA PURA: 

V D 6 = V D 5 + VD6/D5 

V D 6 = V D 5 

VD6/D5 = 0 

VD6 

T 0 6 D 6 
Í 0 6 

co 6 = y = 3.8 rad/seg 

VE = CO s x r 0 e 

VE = 3.8 X 3.8 = 14.6 

Ve = 10.5 cm/seg 

VE = 14.6 c m / s e g 

CO 3 = 3.8 rad / seg 

CO 5 = 2 4 . 5 4 r ad / s e g 



2 1 2 2 2 1 
aB

n + ae' = a A" + aA
( + aBAN + aBA' 

aA
n = = 100 © 0 2 2 1 

aD5= ac + aD5cn+ anse* 

a B " = i r = 2 1 7 8 r ^ 1 0 1 2 
W aD6 = a D S +a D 6 / D 5

r + a c 

Q Y © I « « , , 3 
aD6 = ac+aD5cn + a ^ 1 + a,*™ + a c 

0 2 2 2 1+1 
= 3C = 34" + aA' + a CA" + a C A1 

aCAn = 
8.25 2 

2.45 = 27.78 

~ a e V 24 CX3 = —— = T S = 6.15 cmr rBA 3.9 

aca1 = Ci3 x rca = 6.15 x 2.45 = 15.07 

PASA A LA S IGUIENTE HOJA. 

Este segundo análisis se realizan por mecanismo equivalente debido a que en aceleraciones queda 
indefinido. 

MECANISMO E Q U I V A L E N T E 

CONSIDERANDO LA T R A Y E C T O R I A 
DE DS VISTA DE DÓ R 

VC5 = VC6 + VC5/C6 

2 2 1. 1 R 2 C 
acs = ac6n + ace1 + acsce + a 

acs = ac 

a c 6 " r e l e e " 1-25 

a ce" = 18.34 

=18.34 

306' = a 6 x r0606 = 105.8 x 1.5 

3 o 6 ' = 158.7 

Be' = a<; roéK =105.58 x 3.8 = 781.204 

ESCALA 1:14.07 

tt6 _ í s ¿ = m p = 105 8 

ro6C6 1.25 

3 C = 2 0 ) 6 V C 5 / C 6 = 2 x 3 . 8 4 x 1 1 . 6 3 

ac = 89.31 
— = 0 ) 6 = T S = 3 8 4 
T 0 6 C 6 

Voe = a 6 X f o s o s = 3 .84 x 1.55 = 5.95 

R aC6/C5 
_ n _ a De = 

Vd6 

T06D6 
= 23.6 

aEP = VE2/ ro6F. = 14.62 =56.09 
3.8 

V C 5 = V C 



La leva circular ilustrada se impulsa a una velocidad angular de 15 ^ C.M.R. y una <X2 = 2 0 « ^ existe 

un contacto por rodadura entre la leva y el rodillo, eslabón 3 J<*2 

Calcúlese la velocidad angular oscilante, eslabón 4. - ' . 

D 

M E C A N I S M O S E Q U I V A L E N T E S 

Considerando que dichos elementos producen el mismo movimiento. 

ESCALA MO 

Q DA* 

PROBLEMARIO DE DINAMICA I 

MECANISMO EQUIVALENTE 

DEPARTAMENTO DE DINAMICA 

Vc2 = C 0 2 X Í02C2 

Vc2 = 15 X 3 

V c2 = 45 = Ve 3 

RODADURA PURA: 

Vc3 = Vc2 + VC3/C2 

Vc3 = VC2 VC3/C2 = 0 
1 2 1 

VD = VC3 + VDC3 
VD = 12.6 

0)4 = — = W = 3.6 rad/seg 
ÍQ4D «J-3 

ACELERACION RODADURA PURA 

Q 

ac 3 = ac 2 + ac3/c2r + a 

ac = 2 Í 0 2 Vc3 = 0 

0 2 2 , 1 r \¿JaC3 = aC2n + aC2'+ aC2/c2 



S ^ i T n C : r í V e l 0 C , d a d ' C 0 n s i d e r a n d ° q u e e n , r e 3 y 2 ^ pura, y el 2 y 5 
seg ' 

PROBLEMA 7.4 

Realizar un análisis de velocidad considerando que entre 4 y 5 hay rodadura pura, C02 = 5 ^ . 



PROBLEMA 8.1 
En el tren de engranes planetarios conicos mostrado en la figura, la flecha "A" 
a 1300 rpm y la "BH en la dirección mostrada a 600 rpm. Determinar la velocidad de la flecha C en 
magnitud y dirección. 

(5) 
3 6 

T U 

A 

7 
M I R R I 

/ 
3 2 

\ 

64 

• b s . 

- — 

y 
^ -

32 0 
C 

17 8 

B 

TREN SIMPLE — 

©7 

(08 

" A/," —N 8 1 600 " 24" ' 17" 
A/8 N7 _ 

600 17 32 = CO 7 = 450 r.p.m. 

— TREN PLANETARIO COMPUESTO 
C0 7 = CO BRAZO = CO 6 = CO a 

©2 = CO , = - 1250 r.p.m. 

(0 5 = co f 

co, - co a _ X N° CONDUCTORES 

CO / - CO a 

0) 5 - CO 7 

X N 0 CONDUCIDOS 

N2 NA 
A/3 N 5 0) 2 - CO 7 

CPs - ( 4 5 0 ) = 

( - 1 3 0 0 ) - ( 4 5 0 ) " 

CO 5 _ 450 = - 1750 

32 x 36 
34 x 64 

32 x 36" 
34 x 64 

FIME - UANL 



CO s = 450 + 1750 J T 
17 

CO 5 = 1376 rpm 

( 0 BRAZO = 4 5 0 

0)2 = -1300 

METODO DE TABULACION: 

B-6 E-2 E-3 E-4 E -5 

1° 450 450 450 450 450 

2 o 0 -1750 -1647 -1647 926.47 

3 o 
450 -1300 1376.47 

ANALISIS DEL SEGUNDO RENGLON 

CO3 

C02 

tu 
N3 

= -1750 (32) 

w = -1647 

0)3 = C0 4 

COS 

C04 

Na 

Ns 
CÙ5 = CO4 - Ha) 

Ns = " 1 6 4 7 Í - Í Í = 926.47 

C0 5 = 1376.47 

En la figura la flecha "A" gira a 100 rpm en la dirección mostrada. Calcular la velocidad de la flecha "B" 
y dar su dirección de rotación. 

® 
S Z U Z 

h 

•bs. 

TLTLLT 

20 

70 

TREN SIMPLE 

(Os 

C09 

A/9 
Ns 

C0 8 = 0)9 
70 
20 

= 100 Z ? 
20 

CPs = - 3 5 0 rpm -> co7 = 0) 8 

©4 

C0 2 
N i 
A/4 

-> co 4 = co 
40 
30 = 100 

40" 
30 

(ù A = 133.3 rpm CO 5 = 0) 4 

co 5 = CO r = 133.3 
©7 = CO/ = -35° 

0 ) e = CO BRAZO = COa 

~ TREN PLANETARIO SIMPLE 

co, - co. X N° CONDUCTORES _ CQ< -

CO/ - CO i X A/° CONDUCIDOS CO7 - 0), 

/V7 
A/ 5 

133.3 -C0 b 
-350 - CO e 

50 
10 

133.3 - C0b = - 5 ( -350 - C0fi) -> -1616.7 = 6 0)fi 

CDb = - 2 6 9 . 4 rpri 



& BRAZO = - 2 6 9 . 4 5 

C 0 7 = - 3 5 0 

METODO DE TABULACION: 

B-B E-7 E -6 E - 5 

1 o 
-269.45 -269.45 -269.45 -269.45 

2 o 0 -80.55 -100.68 402.75 

3 o 
-269.45 -350 133.3 

ANALISIS DEL SEGUNDO RENGLON 

a =-80.55 

CO 6 = CO 7 f £ ì = " 8 0 . 5 5 i l i = - 1 0 0 - 6 8 

co 5 = C 0 6 
Ne 
N 5 

' = - 1 0 0 . 6 8 i - ^ ì = 4 0 2 . 7 5 

C 0 5 = 1 3 3 . 3 

fillilllllì 

PROBLEMARIO DE DINAMICA I 

'/zz//zz//zz mjnwwiwrwfR'rujn 

DEPARTAMENTO DE DINAMICA 

TREN SIMPLE — 

•» CO 3 = CO 2 

TREN PLANETARIO COMPUESTO -

©e = 
(Oc = 
©4 = 

© f -

CO5 = co, 

C 0 8 = CO f 

CO BRAZO = CO a 

CO. X N 0 CONDUCTORES 

X N 0 CONDUCIDOS © / - COa 

© 8 - 2 5 0 

4 0 0 - 2 5 0 

© 8 - 2 5 0 = 1 5 0 

CÙ8 " C 0 4 r / v s i [A/7" 

C 0 5 " CO4 Ne Na 

[ 1 8 ] [ 2 4 1 

4 2 
J 

3 6 

CO c = CO 8 = 2 5 0 + 

P R O B L E M A 8.3 
En la figura la flecha "A" gira a 350 rpm y la "B" a 400 rpm en la dirección mostrada. Determinar la 
velocidad de rotación de la flecha "C" 



<0 BRAZO = 2 5 0 

Cùs = 400 

METODO DE TABULACION: 

B-4 E - 5 E -6 E -7 E -8 

1° 250 250 250 250 250 

2 o 
0 150 -64.28 -64.28 42.85 

3 o 
250 400 I292.85 

ANALISIS DEL SEGUNDO RENGLON 
0 ) 8 = 0 

© 5=150 

CO 3 = CO 2 

("i) = 250 

CO 6 = CO 5 R £ Ì = I 5 O F - 4 L A/i 42 = -64.28 

CO 8 = CO 7 fèl-W-g).«. 

CO 5 = 292.85 

PROBLEMA 8.4 
La figura muestra un tren de engranes planetarios para cada reducción. Si la flecha "A" se conecta con el 
motor, determinar la velocidad angular CÔ /COB 

V A 

A 
x 
x : 
x ; 
xs 
x 
x 

x 

I 
IX 
X 
x ; 

zz h u í / . 

6 

a:: 

mmmu/ 

7 

8 

N 2 = 1 2 

N 3 = 5 

N 4 = 7 6 

N 5 = 4 9 

N 7 = 7 3 

SZ::XJ 

7, 

/77777,i M u/uní// 

3 

V B 
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telía^r 2 8 Ì r a 3 6 0 ^ " t " r e c c ' ° n mostrada d e t e m i n a r 

SINFIN 

DERECHO 

DE TRIPLE 

CUERDA 

11 

n 
y////////////////// 

^Mmìi:. 

¿1 
ut 

N2=20 

N3=40 

N4=30 

N5=40 

N6=40 

N7=20 

N8=30 

N9=60 

PROBLEMARIO DE DINAMICA I 

PROBLEMA 8.6 
Para el tren de engrane de la figura la flecha "A" gira a 300 rom y la flecha "B" a 600 rpm en la dirección 
mostrada. Determinar la velocidad y dirección de rotación ele la flecha "C". 

c 

¡ 
V) 

p > 

p 
300 RPM 

8 

3 

600 RPM 

N2 = 38 
N3=22 
N4 = 42 
N5 = 18 
N7 = 30 
N8 = 18 
N9=24 

7 




